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Анотація 

Останнім часом відбувається входження України в глобальний економічний простір, 

що має спиратися на внутрішні ресурсно-технологічні джерела розвитку і 

ґрунтуватися  на загальноцивілізаційних умовах і чинниках, які формують систему 

координат сучасного світу. Це зумовлює зростаючу актуальність знання основних 

елементів, зв’язків, законів та закономірностей розвитку сучасної міжнародної 

економіки.  

Дисципліна передбачає вивчення сучасних практичних положень щодо формування 

світового ринку, встановлення міжнародних зв’язків з їх характерними рисами, 

особливостями та закономірностями.  

 

Мета дисципліни 

Формування науково-практичних знань та практичних навичок щодо умов, форм, 

методів і основного інструментарію міжнародної економічної діяльності.  

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- поняттєво-категоріальний апарат та інструментарій міжнародної економіки;  

- механізм функціонування міжнародної економіки;  
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- методику розрахунку основних макроекономічних і мікроекономічних показників 

розвитку світового господарства;  

- проблеми міжнародної економіки як частини теорії ринкової економіки, що вивчає 

закономірності міждержавного руху товарів і чинників виробництва; 

- особливості взаємодії національних економік та світового господарства в цілому, їх 

функціонування та регулювання в умовах глобалізації фінансових ринків. 

вміти: 

- орієнтуватись у глобальних проблемах економічного розвитку світових 

господарських зв’язків, інтеграції України у систему міжнародного поділу праці; 

- оцінювати основні макроекономічні і мікроекономічні показники розвитку 

світового господарства;  

- розуміти і пояснювати вплив заходів зовнішньоекономічної політики на розвиток 

національної і світової економіки; 

- застосовувати на практиці знання щодо формування міжнародної торговельної 

діяльності та цінової політики; 

- творчо аналізувати стан системи світогосподарських відносин, визначати проблеми і 

тенденції їх розвитку; 

- використовувати одержані знання як в Україні, так і за її межами, виходячи з цілей її 

інтеграції в сучасну систему світогосподарських зв’язків. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання економічної теорії, фінансів, економіки, економічного аналізу. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Система міжнародної економіки 

Сучасний світ і середовище міжнародної економіки. Еволюція світового ринку та 

міжнародної економіки. Міжнародна економічна система: сутність та структура. 

Міжнародні економічні відносини, їх основні форми. Сукупність національних 

економік. Класифікація країн за рівнем соціально-економічного розвитку. 

Інтернаціоналізація господарського життя. Міжнародний поділ праці: сутність, форми 

та фактори. Особливості сучасного етапу розвитку світового господарства.  
 

Тема 2. Міжнародна торгівля 

Теорії міжнародної торгівлі. Ціноутворення в міжнародній торгівлі. Наслідки 

міжнародної торгівлі. Міжнародна торгівля і розподіл доходів. Міжнародна торгівля 

та економічне зростання. 
 

Тема 3. Міжнародні інвестиції 

Міжнародна міграція капіталу. Сутність та форми міжнародного руху капіталу. Основні 

теорії руху чинників виробництва. Прямі іноземні та портфельні інвестиції. Форми 

прямих іноземних інвестицій. Іноземні інвестиції: користь та проблеми, економічні 



 

ефекти прямих іноземних інвестицій. Особливості сучасного міжнародного руху 

капіталів. Роль прямих іноземних інвестицій в економіці України. 
 

Тема 4. Міжнародний кредит 

Суть і функції міжнародного кредиту. Класифікація кредитів. Умови кредитування. 

Основні напрямки кредитування. Кредитоспроможність країн світу. Найбільш 

розповсюджені види фінансового кредитування. Світовий ринок позикових капіталів. 

Кризи новітньої фінансової системи. Міжнародні фінансово-кредитні організації. 

Проблеми України щодо міжнародних розрахунків, зовнішня заборгованість. 

Міжнародні кредити: проблема оптимального використання. Україна в міжнародних 

фінансово-кредитних організаціях. 
 

Тема 5. Міжнародна трудова міграція 

Сутність та структура міжнародної трудової міграції. Етапи розвитку міжнародної 

трудової міграції. Основні причини та особливості міграційних процесів світу. 

Соціально-економічні наслідки для країни-донора та реципієнта. Національне та 

наднаціональне регулювання міжнародної міграції робочої сили. Сучасні центри 

тяжіння трудових ресурсів. Україна у світових міграційних процесах: напрямки і 

форми інтеграції. 
 

Тема 6. Міжнародна валютно-фінансова система  

Визначення суті валюти. Валютний курс. Котирування валют. Валютний паритет. 

Конвертованість валют. Валютні зони. Валютні блокади. Валютна інтервенція. Фактори 

впливу на формування валютного курсу в Україні. Світова валютна система. 

Міжнародний валютний фонд. Валютні ринки, їх види та структура. Проблеми 

становлення валютної системи в Україні. Національна валютна система та її чинники. 

Національна валюта: проблеми підтримки стабільності та шляхи їхнього розв’язання. 
 

Тема 7. Міжнародні розрахунки і платіжний баланс  

Міжнародні розрахунки. Умови, суб’єкти та типи міжнародних розрахунків: 

національною валютою, міжнародною валютою, клірингові розрахунки та золотом. 

Види міжнародних розрахунків. Форми міжнародних розрахунків. Механізм 

здійснення розрахунків за акредитивом та його види. Суб’єкти інкасових розрахунків, 

переваги та недоліки для експортера. Банківський переказ, розрахунки по відкритому 

рахунку, розрахунки з використання векселів та чеків. Ризики, що виникають при 

міжнародних розрахунках. Участь України в міжнародних розрахунках. Платіжний 

баланс і його структура. Чинники, що впливають на стан платіжного балансу. Стан 

платіжного балансу України та його регулювання. 
 

Тема 8. Глобалізація економіки та економічна інтеграція 

Глобалізація економіки як тенденція світового розвитку. Економічна інтеграція: 

сутність, напрями та наслідки. Інтеграція України до світового господарства. Сутність 

та шляхи розв’язання глобальних екологічних та демографічних проблем сучасності. 

Роль ООН в розв’язанні глобальних проблем.  

 



 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних 

завдань; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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